
Двигатель прогрессии
Повышение НДФЛ может коснуться россиян с доходами от 200 тыс. в месяц

Милана Гаджиева, Наталья Ильина

В
ласти представили параметры со-
вершенствования налоговой систе-

мы в России — Минфин внёс на рассмо-
трение в правительство пакет поправок. 
Предполагается, что с 2025-го НДФЛ нач-
нут поднимать людям с доходом выше 
2,4 млн рублей в год. Изменения, по оцен-
кам министерства, коснутся лишь 3% тру-
доспособного населения страны. Основ-
ная новация для бизнеса — повышение 
налога на прибыль с 20 до 25% при вне-
дрении целой системы стимулов для ин-
вестиций в развитие предприятий и вы-
сокотехнологичные разработки. Также 
власти предусмотрят переходный режим 
для компаний, выросших из МСП, — для 
них к упрощённой системе налогообло-
жения добавят НДС. Главная характери-
стика, которую дают предлага-
емым мерам опрошенные 
эксперты, — это поиск ба-
ланса между интереса-
ми государства, бизнеса 
и разных слоёв населе-
ния. Как будут выстра-
ивать справедливую 
налоговую систе-
му — в матери-
але «Изве-
стий».

Вечером 28 мая Минфин внёс в пра-
вительство пакет поправок по совер-
шенствованию налоговой системы Рос-
сии. Предполагается, что изменения 
примут в весеннюю сессию. Как под-
чёркивается в материалах ведомства, 
главная задача изменений — сделать си-
стему более справедливой и сбаланси-
рованной. Она должна обеспечивать 
поступление ресурсов для решения об-
щенациональных задач — сокращения 
неравенства и решения проблем соци-

ально-экономического развития реги-
онов. Нововведения также направлены 
на стабильные и предсказуемые усло-
вия для реализации долгосрочных ин-
вестиционных проектов.

Большинства граждан налоговые из-
менения не коснутся. Из 64 млн работа-
ющего населения прогрессивная шкала 
затронет только 3,2% трудоспособного 
населения, оценили в Минфине.

— Предлагаемая прогрессивная 
шкала не должна касаться подавля-

ющей части населения. Для прави-
тельства это стало главным услови-
ем, — заявил министр финансов Антон 
Силуанов.

Для граждан, чей годовой доход 
ниже 2,4 млн рублей, ставка НДФЛ 
не изменится. То есть россияне, зара-
батывающие в месяц менее 200 тыс., 
будут по-прежнему уплачивать 
13-процентный налог. При этом для 
тех, кто получает от 2,4 до 5 млн в год, 
НДФЛ предварительно составит 15%.

Это эквивалентно заработку 
от 200 до 416 тыс. в месяц. Увеличен-
ной ставкой будет облагаться только 
сумма превышения. Например, чело-
век, зарабатывающий 250 тыс. рублей 
в месяц, уплатит в бюджет всего 1 тыс. 
дополнительно (или на 12 тыс. больше 
за год с дохода в 3 млн).

— Важно, что люди будут платить 
повышенный налог не со всей суммы, 
а только с превышения порогов про-
грессивной шкалы. В пределах 2,4 млн 
рублей по-прежнему будет взиматься 
13%, — подчеркнул министр.

Сейчас в РФ уже действует прогрес-
сивная шкала налогообложения — по-
вышенный НДФЛ в 15% платят состоя-
тельные россияне с доходами от 5 млн 
рублей. Поправки предусматрива-
ют увеличение ставки налога до 18% 
для зарабатывающих от 5 до 20 млн 
в год. Речь идёт о гражданах с ежеме-
сячными поступлениями 
от 416 тыс. до 1,7 млн.
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Крайние метры
Прибыль девелоперов хотят ограничить  

из-за роста цен на жильё

Наталья Башлыкова

В 
России предлагают ввести но-
вые механизмы контроля над це-

нами на жильё. Среди них — ограни-
чение нормы прибыли девелоперов 
до 20% наряду с предоставлением 
льгот от государства. С инициативой 
включить эти меры в госпрограмму 
«Комфортная и безопасная среда для 
жизни» к вице-премьеру Марату Хус-
нуллину обратились депутаты. Такие 
меры, по данным отраслевых экспер-
тов, обусловлены двукратным уве-
личением стоимости недвижимости 
за последние пять лет. Представители 
бизнеса оценили идею по-разному — 
одни посчитали её справедливой, 
другие сочли, что она противоречит 
основам рыночной экономики.

Норму прибыли девелоперов, ко-
торые ведут высокомаржинальные 
проекты, предлагают ограничить. 
Цель — повышение доступности жи-
лья и контроль над ценами. 

С такой просьбой в адрес вице-
премьера Марата Хуснуллина обра-
тилась зампред комитета Госдумы 
по строительству и ЖКХ Светлана 
Разворотнева. Она пояснила «Изве-
стиям», что речь может идти об огра-
ничении прибыльности до 20%.

По её словам, похожая практика 
использовалась при строительстве 

в советское время. При этом депутат 
добавила: предварительно необхо-
димо проводить экспертизу высоко-
маржинальных проектов и считать 
затраты на строительство, после 
чего разрешать продажу недвижи-
мости.

В документе, с которым ознако-
мились «Известия», она просит вице-
премьера рассмотреть возможность 
включения такой меры в состав ме-
роприятий нацпроекта, направлен-
ного на повышение до-
ступности жилья.
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«Представители 
стран НАТО 
должны отдавать 
себе отчёт, с чем 
они играют»
Путин рассказал, к чему приведёт ввод  
западных войск на Украину и кого теперь  
считать легитимным представителем  
власти в этом государстве
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Предлагаемая прогрессивная шкала не должна 
коснуться подавляющей части населения,  
заявил министр финансов Антон Силуанов
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Василиса Ясенева

В
ашингтон демонстрирует элементы имперского поведения, пы-
таясь запугать дружественные России страны в других регио-

нах мира, заявил Владимир Путин, отвечая на вопрос «Известий» 
на пресс-конференции по итогам визита в Узбекистан. Он отметил, 
что США оказывают давление на государства Центральной Азии, 
но те не спешат слепо следовать «указивкам» из-за океана. Серьёзные 
последствия будет иметь и постоянная эскалация ситуации на Украи-
не: ввод западных войск в зону СВО и удары по территории РФ приве-
дут к глобальному конфликту, предупредил президент. Кого Влади-
мир Путин считает легитимной властью в Киеве и почему российский 
лидер задержался в Ташкенте на три дня — в материале «Известий».

Владимир Путин завершил государственный визит в Узбеки-
стан. Это первая за много лет трёхдневная зарубежная поездка 
российского лидера: из-за обширной повестки он ре-
шил задержаться в Ташкенте ещё на сутки. b
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«
ЦЕНЫ НА НЕДВИ-

ЖИМОСТЬ ЧА-

СТО ФОРМИ-

РУЮТСЯ НЕПРОЗРАЧНО. 

МНОГИЕ НЕ ПОНИМАЮТ, ПО-

ЧЕМУ ПРИ ИЗОБИЛИИ ПРЕД-

ЛОЖЕНИЯ И СНИЖЕНИИ 

ДОСТУПНОСТИ КРЕДИТОВ 

СТОИМОСТЬ «КВАДРАТА» 

РАСТЁТ БЫСТРЕЕ, ЧЕМ ЦЕНЫ 

НА БЕТОН И АРМАТУРУ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 29.05.2024 
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